

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 15. — APARTADO 10

## Tembor de tierra en Buenos Aires

Buenos Aires.—Se ha dejado sentir un temblor de tierra con vibraciones de variable intensidad, en esta ciudad, creyéndose que el epicentro del mismo se hallaba en las provincias de Corrientes. A consecuencia del temblor han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas y telegráficas entre esta capital y las provincias de Mendoza y San Juan. Comunican de Montevideo que el movimiento sísmico también se ha dejado sentir en aquella ciudad.

## Los ministros del Aire, Industria y Agricultura, en el Sahara español

EL SULTAN AZUL Y OTROS PRESTIGIOSOS JEFES INDIGENAS LES DISPENSARON UN CARIÑOSO RECIBIMIENTO

El Ainun (Sahara español).—Al mismo tiempo los regalaron valiosos presentes de la artesanía indígena. El júbilo entre los nativos ante la presencia de las ilustres personalidades visitantes se exteriorizaba con una inusitada animación. Luego de una brillante parada y desfile militar, en que participaron diferentes fuerzas del Ejército y los grupos nómadas montañeses en camello, los ministros, el director general de Marruecos y Colonias, el jefe del Estado Mayor del Aire y otros de la zona aérea de África occidental, tomaron tierra en este aeródromo a las cuatro de la tarde.

Toda la población europea e indígena se hallaba esperando en la plaza principal del poblado, magníficamente engalanada; a los ilustres expedicionarios. Ante ellos, diferentes grupos de indígenas interpretaron sus típicas danzas.

El Sultán Azul y otros prestigiosos jefes dieron la bienvenida a los ministros, en nombre de los indígenas, ofreciéndoles la clásica leche de camella y dátiles; obsequiándolos con un camello de

silla a cada uno. Al mismo tiempo los regalaron valiosos presentes de la artesanía indígena. El júbilo entre los nativos ante la presencia de las ilustres personalidades visitantes se exteriorizaba con una inusitada animación.

Luego de una brillante parada y desfile militar, en que participaron diferentes fuerzas del Ejército y los grupos nómadas montañeses en camello, los ministros, el director general de Marruecos y Colonias, el jefe del Estado Mayor del Aire y demás altas personalidades que les acompañaban, visitaron las dependencias oficiales del poblado, que les fueron mostradas por el gobernador general de los territorios, quedando magníficamente impresionados, tanto por las notables obras de colonización realizadas como por el cariñoso recibimiento de que han sido objeto.

Mañana permanecerán en este puerto visitando los alrededores de la población. (Logos.)

## Importantísima declaración de Bevin en la Cámara de los Comunes

CONVERSACIONES CON FRANCIA, BELGICA, HOLANDA Y LUXEMBURGO, PARA CONSOLIDAR LA RECONSTRUCCION EUROPEA

Refiriéndose a Rusia, advierte Bevin que en materia internacional es peligroso jugar con fuego

Londres.—En una importante declaración sobre política exterior hecha ante la Cámara de los Comunes, el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha afirmado su creencia de que ha llegado por completo el momento de la consolidación de la Europa Occidental.

Bevin anunció que se ha dado el primer paso en ese sentido, mediante la iniciación de conversaciones con Gran Bretaña y Francia, por una parte, y con Bélgica, Holanda y Luxemburgo, por otra, encaminadas a hallar los medios de desarrollar las relaciones mutuas. Italia y otras históricas naciones europeas habrían de verse asociadas a esa consolidación, declaró.

En una advertencia a Rusia de que es peligroso jugar con

fuego, Bevin dijo: Nada de lo que el Gobierno hace ahora va dirigido contra la Unión Soviética ni contra cualquier otro país; pero tenemos derecho a organizar los espíritus afines del Oeste, en la misma forma que lo han sido los del Este. La situación está madura para la consolidación de la Europa Occidental. No proponemos ahora una unión política con Francia, manteniéndola con ella el más estrecho contacto posible y laboraremos por una unidad aún mayor de los dos países.

Los representantes de la Europa Occidental están laborando juntos, rápida y eficazmente. Es una buena señal para el porvenir y habremos de hacer lo posible por fomentar el espíritu de cooperación.

Bevin afirmó que no hay por qué entrar en conflicto a este respecto con las otras dos grandes potencias, los Estados Unidos y la Rusia soviética, que tienen enormes recursos. Es esencial, si la Europa occidental ha de lograr su balance de pagos y de llegar al equilibrio económico, que esos recursos sean desarrollados y estén disponibles, y que se haga intercambio de ellos en forma correcta y apropiada.

Con respecto a las relaciones con la Rusia Soviética, Bevin manifestó: Se ha revelado por parte de la Unión Soviética una política de utilización de todos los medios a su alcance para lograr el control comunista de la Europa oriental y, como ahora se ve, también de la occidental. Poco importa que contemporáneos y acaso que apaciguemos o tratemos de llegar a fórmulas de acuerdo. Ha quedado suficientemente claro. Creo que el proceso comunista se desarrolla sin compasión en cada parte. Hemos visto el juego que se desarrolló en Polonia, Bulgaria, Hungría y, más recientemente, en Rumania. Según la información que poseemos, en otros lugares se han realizado otras tentativas.

El resultado no es sólo la organización de Polonia o de cualquier otro país, sino el control de la Europa oriental por la Rusia Soviética, cuyas fronteras han sido de hecho adelantadas hasta Stettin, Trieste y el Elba. Lo evidente es que no está su fecha con esa enorme expansión. En cuanto a Grecia, supu-

so que los Estados Unidos y Gran Bretaña se censurarian y que el llamado Gobierno de los rebeldes comunistas podría ser reconocido más adelante en peligro.

Luego se le preguntó un Gobierno comunista y sería incorporada al sistema soviético del comunismo. No se trata de qué clase de Gobierno elegido haya en Grecia, sino de un intento de desplazarlo y continuar de llevar a ese país a la órbita soviética. Esa es una situación peligrosa y un caso de política de fuerza. La Naciones Unidas han sido burladas por los vecinos balcánicos de Grecia. Existe el peligro muy real de que ellas y sus mentores soviéticos comencian un gran disparate en ese asunto.

Yo les aconsejaría, con toda solemnidad, el mayor cuidado. Las provocaciones de esa clase llevan a veces a situaciones graves, que nosotros, y espero que ellos, anhelamos evitar. Mejor sería resolver esa cuestión de acuerdo con la decisión de la Asamblea de las Naciones Unidas, y no promoviendo la guerra civil o reconociendo en cualquier forma a la Junta de Markos. (Continúa en cuarta plana.)



Ernest Bevin, secretario del Foreign Office, en una importante declaración sobre política exterior hecha ante la Cámara de los Comunes.

## La misión militar argentina, visita el Museo del Ejército

Madrid.—La misión militar argentina, presidida por el general Avalos, visitó esta tarde el Museo del Ejército. Esperaban a los ilustres huéspedes, con el director del Museo, general Bermúdez de Castro, los generales Franco Salgado, Muro, Millán Astroy, Cuesta y Fernández Cervera.

Dirigió la visita el general Bermúdez de Castro, auxiliado por los jefes y oficiales que prestan sus servicios en el Museo. (Logos.)

## EL PLAN MARSHALL es insensato, afirma el ex Presidente Hoover

Y PROPONE UNA REVISION RADICAL Y SU REDUCCION EN MAS DE 4.000 MILLONES DE DOLARES

Washington.—En un documento de 3.550 palabras, enviado al Comité de Relaciones Exteriores del Senado a petición de su presidente Arthur Vandenberg; el ex presidente de los Estados Unidos, Herbert H. Hoover, califica al plan Marshall de insensato y demasiado costoso para la economía y para los contribuyentes norteamericanos.

Hoover propone en su exposición un plan sustitutivo que reduciría en 4.000 millones de dólares la suma inicial de 6.800 millones pedida por el presidente Truman.

Hoover añade que es imprudente formalizar un compromiso moral por cuatro años. No podemos imponer ideas sobre otros pueblos, que es gobernar a sí mismos y debemos conservar la libertad de terminar nuestros esfuerzos cuando los creamos necesarios. (Logos.)

Opinión de Harriman.

Washington.—Ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha informado el secretario de Comercio, Averell Harriman, quien dijo que es de esperar que las exportaciones de los Estados Unidos, centro del plan Marshall, sean menores que en los años anteriores.

Admitió que la ayuda exterior aumentará algo la presión de la tendencia inflacionista en los Estados Unidos, pero agregó que la inflación es un problema que existirá igual sin la existencia del plan Marshall. (Efe.)

Adhesiones a la propuesta de Hoover.

Washington.—El senador Robert Taft y otros jefes políticos republicanos, se han adherido al ex presidente Hoover en su llamamiento en favor de una revisión radical del plan Marshall.

Hoover criticó casi todos los puntos del programa para la rehabilitación europea y ha propuesto revisiones por las que se reduciría en más de cuatro mil millones de dólares la petición de Truman de seis mil ochocientos millones del primer plazo.

Los puntos de vista de Hoover han sido expuestos en la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado el miércoles, tras haberse leído el programa de la administración apoyarán el plan Hoover.

Nuevas declaraciones de Marshall.

Atlanta (Georgia).—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha declarado que es absolutamente esencial para asegurar el éxito del programa de reconstrucción de Europa, que las dieciséis naciones comprometidas en el mismo avancen en el camino de la unificación emprendida en París el verano último.

Marshall afirmó que el establecimiento del plan produciría inmediatamente una serie de acontecimientos benéficos para Europa y además afectará al futuro de todos los americanos. Dijo que este programa es tan amplio en sus últimos efectos, que ningún sector americano puede quedar al margen de los mismos.

El secretario de Estado continuó: Poderosas fuerzas han estado intentando persuadir a la Europa occidental de que debe adoptar un sistema que implica la pérdida de sus libertades. Nosotros no carecemos en el error de creer que los principios de la libertad individual y del Gobierno representativo se salvarán sólo siendo nosotros los únicos guardianes de los mismos. Somos una nación fuerte, pero no podemos vivir para nosotros mismos y quedarnos con nuestra fuerza. Necesitamos amigos; y particularmente amigos que compartan nuestras ideas sobre la organización de la sociedad.

Terminó diciendo que todos los defensores de la libertad deben unirse estrechamente. (Efe.)

El gobernador civil, en Macotera.

Ampliación de la instalación de huertos familiares.

En la tarde de ayer el excelsísimo señor Gobernador civil acudió al pueblo de Macotera, donde celebró reunión con la Corporación municipal y otras autoridades, y posteriormente con una importante representación de la clase labradora.

## MAS DOCUMENTOS SECRETOS referentes a Alemania y la URSS

Hitler propuso un reparto de territorios y zonas de influencia, que Rusia no aceptó sino con condiciones. FINLANDIA, LOS BALCANES Y EL IRAN, FUERON RECLAMADOS, POR MOLOTOV, PARA LA ESFERA SOVIETICA

Washington.—Entre los documentos secretos encontrados en los archivos oficiales alemanes y publicados por el Departamento de Estado norteamericano, figuran también los siguientes:

Un documento revela la sorpresa de Hitler por el golpe de Estado en Yugoslavia en el mes de abril de 1941, preguntándose si lo habría preparado Rusia o la Gran Bretaña. El embajador Schlenker le aseguró que habían sido los británicos, aunque los pueblos balcánicos tenían la impresión general de que había sido Rusia.

El Führer insistió —sigue diciendo el documento— en que el primer paso lo habían dado los rusos, que habían concentrado,

innecesariamente, gran número de divisiones en los Estados bálticos. Se lamentó el Führer que por causa de las maniobras de Inglaterra se había visto obligado a marchar también contra la pequeña Grecia, como resultado de las promesas y engaños de los británicos.

Significó diciendo el Führer que unas tras otras, Polonia, a quien ofrecimos condiciones más favorables; Francia, que no quería la guerra; Holanda, Bélgica, Noruega y ahora Grecia y Yugoslavia; se han visto atraídas al desastre.

También se reproducen los comentarios de Hitler sobre la guerra en el mes de marzo de 1941. Hitler hizo observar en esa ocu-

sión que Inglaterra había perdido la guerra. Es sólo cuestión de inteligencia que lo admitan, dijo.

Agregó que Inglaterra tiene confianza aún en la ayuda de los Estados Unidos y de la Unión Soviética, pero dijo que creía que los preparativos militares norteamericanos eran escasos y poco efectivos.

Los documentos constan también de las revelaciones siguientes: 1.º Los rusos y los alemanes estuvieron de acuerdo al final de 1940, en que los Estados Unidos estaban siguiendo una política imperialista y no queraban por Inglaterra, sino tratando únicamente de apoderarse del Imperio británico.

2.º Hitler y Molotov acordaron en principio una coalición de Estados europeos, basada a la doctrina de Monroe para Europa y África.

3.º Stalin informó a Von Ribbentrop, en el mes de agosto de 1939, antes de comenzar la guerra. Si el Japon quiere la guerra, la tendrá. La Unión Soviética no la tiene y está dispuesta y preparada para ella.

4.º Stalin informó al ministro de Relaciones Exteriores japonés, Matsucoka, en marzo de 1941, que Rusia nunca se había llevado bien con la Gran Bretaña y que nunca se llevaría bien con ella.

5.º Hitler no contestó nunca a las últimas demandas de Stalin para una esfera de influencia más amplia, incluyendo los Balcanes, hecha a fines de marzo de 1940. En su defecto, Hitler ordenó a su Estado Mayor, el 18 de diciembre de 1940, que se preparara para apunarse a Rusia en una campaña relámpago. El ataque alemán contra Rusia se produjo seis meses después.

6.º Hitler y Molotov acordaron que Alemania y Rusia jamás

## LOS JEFES SINDICALES ALEMANES DECIDEN EXTENDER LA HUELGA GENERAL A TODA BAVIERA

La decisión fué tomada después de una prolongada reunión que terminó a las tres de la tarde

DOS MILLONES DE OBREROS SECUNDARON EL MOVIMIENTO

Frankfurt.—La mayoría de los obreros que se declararon en huelga en Colonia y Nuremberg, se espera que vuelvan hoy al trabajo.

El Consejo Económico de las dos zonas tiene anunciada la aprobación de una Ley de Abastos para mañana, viernes, y los dirigentes de los Sindicatos se reunirán hoy, en el Ruhr y en las zonas industriales, bajo el control norteamericano. Si di-

chos dirigentes no quedasen satisfechos con la nueva Ley, ordenarían, probablemente, la huelga general en el Ruhr y en Múnich, Wiesbaden, Hechts y Nuremberg.

Los grandes puertos alemanes de Hamburgo y Bremen, han sido declarados zonas de emergencia por el Gobierno, temiéndose la posibilidad de que se produzcan litigios en ellos, a menos que se recibiesen raciones extraordinarias.

El Consejo Económico ha aprobado una petición de los obreros para que se requiera a los campesinos a que entreguen toda la manteca que fabricquen durante el mes de febrero y las dos primeras semanas de marzo, para ser distribuidas en el Ruhr y en las grandes ciudades.

Más huelguistas. Wiesbaden (Zona norteamericana de Alemania).—La situación huelguística en Wiesbaden ha empeorado al sumarse unos 1.500 obreros industriales a los 7.000 que pararon el lunes sus actividades en señal de protesta por el escaso racionamiento de víveres. (Efe.)

Huelga general. Frankfurt del Main (Urgente). Los jefes sindicales alemanes han decidido, por unanimidad, dictar la orden de huelga general a toda Baviera en señal de protesta contra el racionamiento de hambre a que es sometida la población.

A las doce de la noche de hoy, dos millones de trabajadores alemanes comenzarán la huelga. La decisión fué adoptada después

de una prolongada reunión, que terminó a las tres de la tarde. Se cree, que la huelga se extenderá a los mismos amplios del Estado de Baviera. (Efe.)

Explosión de una bomba.

Nuremberg.—En la pasada noche se dejó sentir una gran explosión, provocada por una bomba de fabricación casera, que fué colocada en un local inmediato al comedor del Gran Hotel, en el momento en que se hallaban en el mismo los jueces, fiscales y otros miembros del tribunal que se encargaba de juzgar los delitos de guerra.

La Policía militar ha acudido inmediatamente al hotel, y después de practicar algunas investigaciones, se ha comprobado que el artefacto fué colocado en la parte exterior del edificio de una de las ventanillas.

No ha habido que lamentar víctimas personales y los daños materiales, son muy reducidos. (Efe.)

Se temen manifestaciones y mítines.

Frankfurt del Main.—Las autoridades de ocupación norteamericanas temen que se produzcan mañana manifestaciones y mítines por parte de los obreros alemanes, que comenzarán la huelga general esta noche. No obstante, las tropas norteamericanas no intervendrán, a menos que se produzcan actos violentos.

Los jefes sindicales han prometido que la huelga de protesta no durará más que veinticuatro horas y que los obreros regresarán al trabajo al día siguiente. (Efe.)

## La posible inclusión de España en el Plan Marshall

LOS CONSEJEROS MILITARES ESTIMAN QUE HAY QUE REVISAR LA POSICION DE ESPAÑA EN CUALQUIER PLAN OCCIDENTAL DE SEGURIDAD

"A B C" de ayer publica la siguiente información: Londres, 21. (De nuestro corresponsal).—"News Review" publicará en su edición de mañana, jueves, una información relacionada con las posibilidades de inclusión de España en el plan Marshall. Los consejeros militares de George Marshall —según dice dicha información— estiman que hay que revisar la posición de España en cualquier plan occidental de seguridad. Los mismos consejeros están de acuerdo en que, por razones estratégicas, hay que incluir a España en el plan de recuperación europea. El general Marshall sondeó a los señores Bevin y Bidault sobre el procedimiento para ello. Ambos coincidieron en que nada podía hacerse en ese momento, pero Bevin y el primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, creen haber hallado una fórmula. Sus dos Gobiernos acaban de recibir el informe del grupo de estudio de una Unión Aduanera, el cual sostiene que la Unión puede y debe ser organizada. "News Review" añade que si esto se llevó a cabo se haría posible el procedimiento para incluir a España en dicha Unión.—Massip.

## EN LA CATEDRA "RAMIRO DE MAEZTU"



El ilustre profesor argentino doctor Berenguer Carisomo, pronunciando una interesante conferencia, que fué presidida por el embajador, doctor Radio; el secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, y otras personalidades.

(Continúa en cuarta plana.) (Foto Vidal.)



# DEPORTES

## Ante el partido del domingo en Avila

### Breve información obtenida directamente con Avila

Ayer sostuvimos una pequeña charra por conferencia con el redactor deportivo del «Diario de Avila», señor Grande, y en ella después de cambiar impresiones sobre el partido a celebrarse en aquella ciudad entre el Avila F. C. y nuestro primer equipo, le pedimos una pequeña información sobre el ambiente que existe allí sobre la celebración de tal encuentro, que promete ser, por lo que nos dijo nuestro simpático colega, sumamente interesante. El ambiente, nos dijo: «Pues antes usted».

Y he aquí lo que nos transmitió:

«Existió gran expectativa ante el partido del domingo, en el que vendrá a San Antonio el equipo de Salamanca, actualmente imbuido en la Liga. El Avila se los promete muy febriles y existe verdadero optimismo. Muchas caravanas se anuncian de los pueblos de la provincia y la Directiva del Avila ha destinado el domingo para la celebración del «Día del Club».

Respecto a alineaciones parece ser que será la misma del domingo pasado, con la inclusión de Agustín y Pepe Sauer, que hoy se han entrenado y parecen restablecidos de sus lesiones. Le lleva que cubra el campo ha sido separado por completo y el tiempo es blando, aunque con amenaza de lluvia.

En hoteles y restaurantes se han recibido numerosos encargos de Salamanca para hacer allí el almuerzo.

El termómetro ha bajado algo. La alineación que el Avila presenta en San Antonio, será la siguiente:

Carbajo, Suso, Navarro, Sanz, Agustín, Quiros, Fuentes, Carrillo, Sauer II, Gallo y Rubichil. Ahora se sabe si este último será sustituido por Lescos».

Esto es lo que nos transmitió el señor Grande. Por ello, aunque breve, el lector salmantino podrá apreciar los preparativos que se hacen para el partido y el espléndido ambiente que se forma para la jornada del domingo».

## Reajuste de la Tercera División

### EN LA PRÓXIMA TEMPORADA ESTARA INTEGRADA POR SEIS GRUPOS DE CATORCE EQUIPOS

Madrid. — La competición de la Tercera División va dilucidando ya los posibles finalistas en esta fase previa. Como es lógico se clasificarán un equipo por cada uno de los cinco grupos para pasar a la fase intermedia. Estos ocho equipos jugarán en dos grupos de cuatro, de los cuales pasarán cuatro equipos a la fase final. Los dos primeros clasificados ascenderán automáticamente a la Segunda División de la Liga. Es sabido también que en la próxima temporada la Tercera División de Liga estará integrada por seis grupos de a catorce equipos, o sea ochenta y cuatro equipos.

Participarán en la Tercera División los nuevos equipos primarios que se clasifican en cada grupo actual que tengan sus respectivas licencias, condiciones, como corresponden. Como corresponden equipos no inscritos en el torneo de los otros grupos actuales, ochenta y cuatro equipos para el futuro, se clasifican.

Los que obtengan en la fase previa actual las mejores puntuaciones en cada grupo de a catorce equipos, serán los que pasarán a la fase intermedia. Los que obtengan en la fase intermedia las mejores puntuaciones, serán los que pasarán a la fase final. Los dos primeros clasificados en cada grupo de a catorce equipos, serán los que pasarán a la fase final. Los dos primeros clasificados en cada grupo de a catorce equipos, serán los que pasarán a la fase final.

## Montepío de la Industria Panadera

DELEGACION DE SALAMANCA

Se pone en conocimiento de las Empresas y los trabajadores de la industria panadera que a partir del día de la fecha la Delegación en esta capital del Montepío Nacional queda provisionalmente instalada en los locales de la Delegación de Trabajo (Avenida de Mirat, número 10, primero). Las horas de oficina para la atención de toda clase de consultas, peticiones, reclamaciones, etcétera, serán de seis a siete de la tarde; todos los días hábiles.

Salamanca, 20 de enero de 1948.—El presidente de la Delegación, Antón Crego.

## Novena en honor de San Juan Bosco

Iglesia de San Benito

Ayer día comenzó el novenario que en honor de Nuestro Padre San Juan Bosco, apóstol de los tiempos modernos, han organizado los Padres Salesianos de San Benito con la colaboración de sus antiguos alumnos.

Por la mañana, misas a las ocho y nueve, y por la tarde, a las ocho, el oficio de la novena.

El día 23 (D. M.) dará comienzo el solemne triduo, predicando el muy ilustre señor magistrado de León, don Ciriaco Velasco.

Se ruega la asistencia a todos los actos de todos los devotos del Santo y simpatizantes de su Obra.

## Consejo Diocesano de la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica

Se cita a todos los jóvenes de la ciudad para que asistan mañana sábado, día 24, a la Sala de la Iglesia de San Martín, a las diez de la mañana.

**G. BERNALTY**  
Trasmisista, Haceros, Articulaciones, Fisioterapia  
Valencia, 19. Teléfono, 1090. C. S. n.º 48.

## Ampliación de los Seguros Sociales de Enfermedad, Vejez e Invalidez

El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto del Ministerio de Trabajo, cuya parábola dispositiva dice así:

**DISPONGO:**

**Artículo primero.**— Se amplía el campo de aplicación de los Seguros sociales obligatorios de Enfermedad y de Vejez e Invalidez a todos los productores manuales, sea cual fuere su distribución, y a los que no siendo manuales tengan rentas de trabajo que no excedan de ochocientos mil pesetas al año.

**Artículo segundo.**— Por lo que afecta al Seguro de Accidentes de Trabajo, se eleva hasta doce mil pesetas anuales o treinta y tres pesetas diarias, el tope que actualmente regula la concesión de beneficios a aquellas categorías de trabajadores a quienes la legislación en vigor asigna límites inferiores a dichas cifras para regular la indemnización y que sirve para determinar la inclusión o exclusión de otros en el campo de aplicación de este Seguro.

**Artículo tercero.**— Queda derogada cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en el presente Decreto.

**Artículo cuarto.**— Por el Ministerio de Trabajo se dictarán las disposiciones complementarias que se estimen convenientes para la debida ejecución de este Decreto.

A lo dispuesto por el presente Decreto, dado en Madrid a 20 de enero de 1948.—FRANCISCO FRANCO.—El ministro de Trabajo, José Antonio Girón de Velasco.

## Un decreto del Ministerio de Trabajo

El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto del Ministerio de Trabajo, cuya parábola dispositiva dice así:

**DISPONGO:**

**Artículo primero.**— Se amplía el campo de aplicación de los Seguros sociales obligatorios de Enfermedad y de Vejez e Invalidez a todos los productores manuales, sea cual fuere su distribución, y a los que no siendo manuales tengan rentas de trabajo que no excedan de ochocientos mil pesetas al año.

**Artículo segundo.**— Por lo que afecta al Seguro de Accidentes de Trabajo, se eleva hasta doce mil pesetas anuales o treinta y tres pesetas diarias, el tope que actualmente regula la concesión de beneficios a aquellas categorías de trabajadores a quienes la legislación en vigor asigna límites inferiores a dichas cifras para regular la indemnización y que sirve para determinar la inclusión o exclusión de otros en el campo de aplicación de este Seguro.

**Artículo tercero.**— Queda derogada cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en el presente Decreto.

**Artículo cuarto.**— Por el Ministerio de Trabajo se dictarán las disposiciones complementarias que se estimen convenientes para la debida ejecución de este Decreto.

A lo dispuesto por el presente Decreto, dado en Madrid a 20 de enero de 1948.—FRANCISCO FRANCO.—El ministro de Trabajo, José Antonio Girón de Velasco.

## Rusia firma un tratado comercial con Holanda, Bélgica y Luxemburgo

Moscú (urgente). — La Unión Soviética ha firmado un acuerdo comercial con Holanda, Bélgica y Luxemburgo, según noticias recibidas de Moscú. Se trata del acuerdo comercial más importante que la Unión Soviética ha firmado desde la pasada guerra, excepto los concluidos por las potencias orientales. Las negociaciones para este acuerdo han durado ocho semanas y se han celebrado en Moscú. (E.B.)

# ¿SI PUO?

POR LUIS GOMEZ MORAN

Si puo... ¿puede? — es la frase con que comienza, como sabes, querido lector, el prólogo de Pagliaci.

La he utilizado antes de ahora en algunas de mis escrituras. Siempre con los mismos fines discretos y entremetidos de terciar en conversaciones donde nadie me llama, o donde sólo me llama el «dehí sopló», que para algunos es imprecipitable, de eso que pudéramos denominar la vocación, el carácter, la fogosidad, el temperamento. Algo, en suma, indefinible e inabarcable, que apenas se siente en los estados latentes o de reposo, pero que surge impetuoso en cuanto alguien toca esa fibra donde parece residir el trigémino de cada uno.

Son buenos amigos — ambos entre sí y los dos conmigo — honores cultos y excelentes literarios, armados de las mejores armas — las del talento — para reñir una polémica periodística, han planteado la suya en estas columnas, para definir con carácter dogmático lo que es y lo que debe ser el periodismo.

Los dos artículos ejemplares entre don Antonio Boix y don Adolfo Malló con creciente interés, los contrasta con mi experiencia, los hice pasar por el tamiz de mi temperamento, y, en definitiva, he visto que al final de la polémica, teniendo las dos partes razón, las dos se encuentran igualmente distanciables de la verdad, que no es, según mi parecer, ni la que sostiene Malló ni la que propugna Boix.

Es decir, esto es lo que estoy, aunque bien pudiera ocurrir que en este caso no hubiera más que un equívoco: yo.

La distinta opinión que a cada cual merece el periodismo obedece, o no dudaría, a su diferencia de temperamento. Para Boix el periodismo es actividad, dinamismo, movimiento, síntesis. Para Malló es reposo, quietud, reflexión, patología, aleccionamiento. El primero parece escribir sin contrariedad, por las crónicas telegráficas; el segundo, en cambio, enoja también sin advertirlo, los escritos de Balzac o las delicadas escenas de «El pobreto hablador». Aquel considera que el periodismo sólo se cumple una función informativa que, para ser útil, ha de ser ágil, breve, «procurando que en el menor espacio de papel quepa la mayor cantidad de noticias; Malló, por el contrario, sin impugnar esta tesis, antes bien, aun participando de ella en cierto aspecto, atribuye a la prensa una actividad superior, tornándola por educadora de «un gran público que, corrientemente, no halla para su condumio espiritual otro pasto que el que le ofrece la hoja volandera».

Según esto (y esto es lo que parece estimar cada uno de los dos escritores), Boix aprecia la longitud como la más importante de las tres dimensiones que constituyen la medida de los tiempos, en tanto que Adolfo Malló se inclina por la densidad o profundidad, no porque desconozca el valor y la importancia de las otras medidas, sino porque por su idiosincrasia, por su temperamento, por razones de tipo subjetivo más que objetivo, se le presenta la posibilidad de las grandes síntesis se ve con claridad al uso de formas más densas, menos concisas, estratificadas a veces en el examen de lo pequeño, acaso porque no haya nada tan pequeño que no merezca ser comentado, y eso también porque, evocando el pensamiento de Pascal, entiende o siente que sólo la pequeñez está al alcance del pobre talento humano.

Consideren ustedes qué posturas tan dispares, y vean, sin embargo, que ambos contendientes tienen algo de razón. No la tienen por completo, porque el periodismo no es, o no debe ser, lo que uno u otro sostienen con carácter excluyente, sino la suma de ambos factores, cuya homogeneidad es obra propia de nuestros tiempos. Un periódico si sólo de como don Antonio se imagina resultaría un mosaico de noticias, más propio para una oficina de Correos y Telégrafos que para una inteligente y competente Redacción. A su vez, si la prensa diaria no hubiera de contener más que artículos y crónicas formativas, de alto valor moral e intelectual, pediría desconexiones, con la actualidad de los tiempos, con la realidad universal que nos rodea, dependería en su utilidad pública, perdería la función informativa que le está atribuida, que le es peculiar, y la haría pasar del campo del periódico al de la revista y de esta al libro, no digo si para mejorar o empeorar, pero sí para desnaturalizar el fin específico que por antonomasia corresponde a aquél.

Para no equivocarme, los dos términos son perfectamente acordes, ni incompatibles a una entidad superior que sin perder nada de su unidad, gane en variedad y amplitud, una vez para recibir y otras para educar y alentar al lector de los sectores. Ni Balzac, por consiguiente, ni Malló tampoco. Un periódico de cada cual y el periódico resultaría una obra perfecta. El error de algunos consiste en querer desvirtuarlos por completo al pretender, mientras que otros, por reacción a lo anterior, parecen «recluir» todo lo que tenga carácter moderno, olvidando que nosotros vivimos la vida pero no somos los autores de ella.

Magnífica, pues, las crónicas de Boix, con su estilo breve, conciso, rápido, de autor que se hace un fin y va a él por el camino más derecho, no desmerecen a su lado las que escribe Adolfo Malló, de espíritu minucioso, observador y caudoso, dotado de un sentido crítico tan sobre que le lleva a situar en plano de primer orden accidentes que para cualquier otro escritor pasarían inadvertidos.

Queda uno de ellos há de tener sus lectores. Yo lo soy de ambos, y con mucho cariño.

Por ese motivo, al entrar en el último «Mural» de Malló, clara amargura o desencanto que se hace amargura de su haber, a sus exigentes trabajos me atrevo a tomar la pluma y a escribir en nombre propio y en el de otros que le han, que han de ser muchos, a que persiste en su labor, no confundiendo las pautas que se divisan desde sus alturas, muchas veces perfectas y en todo caso, bien intencionadas.

## PARA LOS HAMBRIENTOS DE ALEMANIA

Ha llegado a Salamanca, enviado por los obispos alemanes, el Padre alemán Otto Grunwald, superior de los Misioneros de la Preciosa Sangre en Cáceres, con el fin de recoger limosnas para los católicos alemanes, que pasan por tiempos muy terribles. Su Santidad el Papa Pío XII animó a los Padres en una audiencia privada para este viaje a España, asegurándoles mucho éxito, ya que conoce, como dijo, por experiencia la generosidad del noble pueblo español.

También el reverendísimo señor obispo de la diócesis, como el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia recomiendan esta campaña de caridad.

El Padre Otto hablará mañana, a las siete, por la mañana y el domingo en varias misas en la Iglesia de los Padres Jesuitas, y si le queda tiempo dará una interesante conferencia ilustrada con proyecciones sobre la situación actual de Alemania.

Se admiten toda clase de ropas, nuevas y viejas, calzado nuevo como usado, pero en buen estado; medicamentos; vendajes; viveres, pero sólo los que fácilmente se conservan, como higos secos, almendras, conservas, etcétera. También se admiten donativos en metálico.

Todos estos donativos podrán entregarse en la Penitencia de la Penitencia de San Pedro, donde el Padre reside hasta el fin de este mes; como también en los Centros de Acción Católica, Falange, etcétera.

El dinero podrá entregarse también en el Banco Español de Crédito, Madrid; sucursal Alberto Aguilera, 56, a nombre del Padre Carlos Sauer, S. J.

# ESPECTACULOS

LICED  
«Interdictus o pleltin de aldea»

José María Melgar, autor de la comedia de ambiente, que acaba estrenado la compañía Asturiana, ha escrito una bella estampa astur, plena de ingenio, a modo de cuento viejo de familias adineradas de buena casona y muy dadas a llevarse la contraria. Los personajes adquieren un dibujo sencillo y suficientemente expresivo, con el encanto de una moraleja de natural intención y de un desarrollo simpático e interesante.

«Interdictus o pleltin de aldea», representa la constante disparidad de dos vecinos, que dejándose guiar por un picapleitos, solo encuentran la mayor satisfacción en ligar, aunque solo sea por la posesión de un árbol. Y como el asunto está lleno de escenas ágiles, vivas, y con sus pinceladas emocionales, otras la comedia merece los aplausos del público, de los que fueron participantes todos los interétes.

**CINEMA SALAMANCA**

«La carta»

En la producción de los productores cinematográficos de llevar la novela a la pantalla, ocupa un lugar destacado Somerset Maugham, uno de los novelistas más legidos, incluso en España. La característica del escritor americano es ahondar en el complejo psicológico de los personajes; en muchos casos con cierta dureza. Así han ido surgiendo figuras obsesionadas, casi patológicas, como la de Leslie Crosbie de «La carta»; producción distribuida por Rey Soler Film y estrenada anoche en el «Cinéma Salamanca»; basada igualmente en la novela de Maugham; del mismo título. Sin embargo, generalmente existe una lógica que se aparta de la línea morbosa de otras películas llamadas psicológicas, ofrece ciertos aspectos muy discutibles científicamente. «La carta» presenta una mujer enamorada que llega al crimen, que odia y ama e incluso, cuando se la ofrece el olvido y el perdón, sigue encadenada al cariño del hombre a quien dió muerte.

«La carta» es un drama hondo, expuesto sin concesiones a otros motivos que pudieran descargar un poco del peso de la tragedia; en este caso tan grato al público; de desahogar el amor con la emotividad de una alta comedia; y por ello puede representar algún perjuicio; de al ambiente recreado de dramatismo en que se desarrolla toda la narración. Pero en cambio, al sucederse las escenas en motivos que complican el asunto; logra que el desenlace que parece previsto tantas veces, no se obtenga hasta el mismo final, en otros que con un tensid de interés al espectador.

William Wyler lleva la película con admirable precisión y ritmo, acasando una dirección bien estudiada y dejando que la fotografía subraye con los juegos de luces, las escenas dramáticas, cuya línea no se pierde en ningún momento. Bette Davis, especializada en este género de producciones, logra otro nuevo éxito de interpretación de ese personaje definido como de mujer fatal, que ejerce trágica influencia en la vida de los hombres. Herbert Marshall, en una sencillez de expresión, reafirma sus valores artísticos, en unión de James Stephenson y Frieda Inescort, a la cual está recomendado un personaje que en palabras ha de expresar los más emocionantes sentimientos.

«La carta» es una buena película, dentro del género dramático, y sólo como defecto pudiera señalarse el de su excesivo ambiente de tragedia. — J. de M.

**CARTELERIA PARA HOY**

BRETÓN.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de «UNA MUJER INTERNACIONAL» (no tolerada para menores), por Iona Massey y George Brent.

TARAMONA.—Sesión única a las 4,15, «LA SALVAJE BLANCA».

**JULIO PEREZ MARTIN**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTO  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 - Telef. 1303  
C. S. n.º 25

## Resultado de la rifa organizada por la Junta rectora de la campaña Pro-Navidad del Necesitado

Oportunamente se anunció que los premios de esta rifa se adjudicarían a los boletos que coincidiesen con los cuatro primeros premios de la Lotería Nacional del 15 de enero. Como quiera que éstos no recayeron sobre boletos vendidos, la Junta Rectora, siguiendo el criterio de adjudicar los premios en todos los casos, ha acordado considerar premiados los que coinciden con los tres premios mayores de la Lotería Nacional y que son los siguientes:

1.º Un cerdo, al número 1.908 (quinto de la Lotería; vendido en la Librería de Pablos).

2.º Un cerdo, al 3.903 (sexto de la Lotería; vendido en el puesto del Mercado).

3.º Un cerdo, al 14.043 (séptimo de la Lotería; vendido en la Cooperativa Cívico Militar).

Respecto del cuarto premio, consistente en una bicicleta; como ninguno de los boletos vendidos coincide con los tres premios mayores de la Lotería Nacional, esta Junta ha acordado organizar una rifa; acto notario; en la sala de actos de la Diputación provincial; en la fecha que se anunciará oportunamente y a la que pueden acudir cuantas personas interesadas lo deseen.

NOTA.—Las personas agraciadas pueden pasar a recoger los premios por el Gobierno Civil o la excelentísima Diputación provincial en el plazo de un mes, renunciar al premio en favor de una institución benéfica.

**Pollitos del día**  
nacimiento bismanoles, entrega inmediata. AVICOLA CARDELLA - Cantarrac, 49. VALLADOLID

**ARAVOLIA**  
la Salera es elemento principal en su automóvil. Code la elección de Salera.

**ESTACION DE SERVICIO EL SALAMANCA**  
ANGEL CABALLERO  
Alvaro Gil, 5-Tel. 290  
SALAMANCA  
Fabrican en Villaverde de Ormaiztegui (Guzpaz).

**RESTAURANTE LAS TORRES**  
Bisques, bodes, lunches  
Plaza Mayor, número 47

**TENIS de MESA**

## IV Campeonato de Salamanca organizado por los Luises

Con gran animación de público se celebraron los partidos correspondientes a los equipos Matabacas - Panteras compuesto el primero por los señores Cruzate, Petrán y Canete, y el segundo por Elio, Silva y Domingo, venciendo Matabaca netamente. Ha sido de los partidos más interesantes de los celebrados hasta ahora, en particular el correspondiente Elio-Cruzate, lleno de entusiasmo hasta el momento, ocasión en la que se vieron a ambos a la terminación de los setos correspondientes.

Partidos para hoy

Circulo A-Luises.  
Hora, 7,30, en Seranos, 2.  
Mañana se harán públicos los premios donados por varias tiendas de artículos comerciales.

**VENDEMOS A PLAZOS**  
oficina en RUA, 3, pral.

**Los Cubanos**  
Esta Casa dispone de remolachas forrajeras encarnada, amarilla y blanca, cuello verde. También dispone de coliflores, alfalfa, berzas, repollos y lechugas de primavera.

**TEATRO GRAN VIA**  
A las 7,45 y 10,45. ULTIMO DIA de  
**BASCOMB EL ZURDO**  
Wallace Beery y Margaret O'Brien  
(tolerado para menores)

Manana, ESTRENO del film que causará sensación  
**LA ARANA**  
Las aventuras peligrosas de un agente detective, en  
**LA ARANA**

## El día en la Audiencia

**INJURIAS A LA IGLESIA CATOLICA Y SU CLERO**

La causa fue motivada por el hecho que vamos a relatar.

El procesado Gerardo López Gómez, al enzarzarse de que el señor cura párroco de Colmenar de Montemayor, don Juan Núñez Andrade, se había quejado a la celebración de un baile en dicho pueblo celebrado en la pared del café de dicha localidad, el día 27 de marzo de 1947, varias palabras obscenas e injuriosas para el señor cura, permaneciendo escritas durante algún tiempo y leídas por distintas personas.

Calificó el fiscal señor Sanz Tabares, el hecho descrito, como constitutivo del delito de injurias a la Iglesia Católica y su clero, considerando autor del mismo al procesado Gerardo López Gómez, en circunstancias de ninguna clase, y solicitó que se le condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, multa de mil pesetas, accesorias y pago de costas.

La defensa, a cargo del abogado señor Petit, razonó que la realidad del hecho, la participación en el mismo del procesado y la calificación formulada por el Ministerio Público, pero a que en favor de aquél concurría una de las circunstancias de aminoración de pena de apreciación de la circunstancia de aminoración de pena por haberse adquirido con propósito de delinquir, por lo que procedía condenarse a la pena de arresto mayor en su grado mínimo.

He aquí el hecho de esta causa. En la tarde del 19 de junio de 1948, en ocasión de conducir el procesado, Armando Trabalgil Duno, el coche marca Ford matrícula M 48473, por la carretera de Salamanca a Salamanca, al llegar al pueblo de Béjar, con objeto de las más elementales necesidades, había dejado el coche a un lado y se acercó al pueblo a éste, populoso y frecuentísimo el tránsito, avanzado por la carretera a gran velocidad, sin avisar su presencia con señal acústica alguna, lo que motivó que junto al borde de la defecha, alcanzara al joven de catorce años, Enrique Rodríguez, produciéndose una leve lesión de la gravedad que ocasionaron la necesidad de un tratamiento de pocos momentos.

El procesado ha sido condenado, antes por esta Audiencia,

**Lea usted EL ADELANTO**

**TEATRO GRAN VIA**  
A las 7,45 y 10,45. ULTIMO DIA de  
**BASCOMB EL ZURDO**  
Wallace Beery y Margaret O'Brien  
(tolerado para menores)

Manana, ESTRENO del film que causará sensación  
**LA ARANA**  
Las aventuras peligrosas de un agente detective, en  
**LA ARANA**

**LA HERNIA Y LA TOS** CUIDE SE HERNIA cuando la tos le aqueja. El NOVISIMO DISPOSITIVO TIPO AMERICANO «SANDER» (patentado y registrado número 106.738) le evitara el peligro de un ocasionarle la menor molestia y con un mínimo peso. (C. C. 10.054).

NOTA.—Visita en SALAMANCA, jueves 20 enero de diez a una, Consultorio del DR. CESAR EGIDO, calle Caleros, 5. AVILA, martes, 27 enero, de diez a una, Consultorio del DR. TORIBIO SIERRA, Hotel Roma. PEÑARANDA, miércoles 28 enero, de diez a una, Consultorio del DR. JUAN LOPEZ calle Ricardo Soriano, 7. MEDINA DEL CAMPO, viernes 30 enero, de diez a una, Consultorio del DR. MIGUEL DIAZ calle Padilla, 21.

**ESTUDIO ORTOPEDICO SANDER**  
FERNANDO, 2 BARCELONA



JAVIER DE MONTILLANA

### CONTINUAN LAS DIVAGACIONES

Recogiendo ya el hilo de las divagaciones de nuestra última crónica; nos va asaltando el temor de si nos habremos enfrentado con esa verdad que decía Francisco de Cossío; para no salir muy airoso sobre el aspecto fundamental que nos propusimos. Pero aún a costa de que así sea, no hemos de volvernos atrás.

Y aquí surge la observación del cronista de «Arriba», Rodríguez de Rivas, sobre la gratitud. Dicen que ser agradecido es muy difícil, teniendo en cuenta que ello representa una virtud muy estimable y que tantas veces se confunde la humildad con la mansedumbre, para encalar perfectamente la moraleja del hermano lobo. No queremos ir tan lejos; porque nuestra realidad, no puede producir otros efectos que la compasión, cuando no el encogimiento de hombros, que es un gesto bastante definido.

Oita Rodríguez de Rivas, como un ejemplo de ingratitude, el caso del crítico; extensivo a todas las secciones del periodismo, que envolviendo sus censuras en papel de seda; comprueba que el interesado adquirió una docena de ejemplares, los distribuye cuidadosamente entre sus amistades, otro lo tira en la cesta del vestíbulo de su casa; y otro, tras de haber leído la crítica o la noticia, lo arroja al cesto de los papeles.

Pero nosotros podemos ir más allá, porque tenemos experiencia de muchos años. Si una película, una obra de arte, una pieza teatral no resultó buena y el crítico, debiéndose a la verdad, así lo consignó, ya no hay silencio, sino protestas de los afectados. ¡Ah! Pero si sucedió lo contrario y los elogios se volaron; nadie le da las gracias, porque era justo que así lo dijera. Hasta aquí todo está bien, la verdad resplandece; y por tanto, no debiera haber lugar, ni a la queja ni a la gratitud. En cambio, si la crítica se envolvió en pa-

pel de seda y se tiró a tapar; entonces, el silencio. Este caso, muy corriente, pudiera tener elocuente aplicación. Cuando un artista es objeto de una exaltación—tantas veces desmedida—aquí se envarecer sin ver la amistad, la simpatía u otras circunstancias. ¿Y si también fue el reverso? Muchos son los casos, hasta llegar a ese hecho que hace pocos días publicó la Prensa, de un actor que en plena representación, intentó agredir a un crítico.

Naturalmente, no hay regla sin excepción, en la cual el reconocimiento se impone y la virtud del agradecimiento encuentra la más legítima expresión en la amistad y en el cariño, que constituye la mayor satisfacción de quien realizó una buena labor, justa, ponderada y digna.

Es muy difícil contentar a todos y por eso la misión del crítico del periodista en todas sus manifestaciones, es difícil. Y queda la tranquilidad personal, que representa deber cumplido; pero en la medida exacta de la valoración espiritual, cuando ella va más allá de la obligación y adquiere un interés particularísimo; exactamente igual que en los demás órdenes de la vida.

En cuanto a la verdad; esa verdad a la que tanto miedo tiene Francisco de Cossío, mejor es dejarla dormir, o por lo menos, soñando en que es así; para no buscar complicaciones a la vida, que ya tiene demasiadas.

**Despertar el ansia de saber, de perfeccionar. Urgente tarea para enseñar a un pueblo. ESCUELAS DE FORMACION DE LA SECCION FEMENINA.**

**Doctor RIVERA**  
Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO y PANCREAS, RAYOS X.  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6  
CORRALES DE MONROY, 3-Tel. 2086  
C. S. N.º 10

## IMPORTANTISIMA declaración de Bevin...

(Viene de primera plana)  
dentales, en vez de tratar de desarrollar una política común.  
El Plan Marshall ha sacado a la luz lo que durante todo el tiempo estaba oculto. Nadie disputó la idea de la unidad europea. No se trata de eso. Se trata de que si se logra la unidad europea, sea sin la dominación de una gran potencia.

El mundo ha de darse cuenta de que si se sigue la política de que cualquiera de las grandes potencias trate, por medios directos o indirectos, de dominar a Europa, la conclusión que se impone es que inevitablemente se irá a otra guerra mundial. Esperó que todos nosotros desearíamos semejante idea.

La política británica es la de limitar a las pequeñas potencias la oportunidad de evolucionar bajo la protección de los cuatro grandes, sin temor a conflictos, pero no daríamos nuestro apoyo a la cooperación de los grandes si uno de ellos tratase de imponer sus sistemas políticos y económicos a los pequeños Estados.

En respuesta a las intervenciones de los diputados comunistas, Bevin dijo: En París, Molotov nos amenazó a nosotros y a Grecia, con que debíamos esperar borrascas si llevábamos adelante el plan para la reconstrucción europea. Mi respuesta fue que la Gran Bretaña estaba acostumbrada a las amenazas y que las haríamos frente.

Después de referirse a las huelgas en Francia, el ministro agregó: Tenemos información de las fechas casi exactas en que van a producirse estos disturbios y de cuándo es probable que se produzcan estos trastornos. Es muy duro para mí tener que decirlo pero al mundo no marchará bien nunca si no queremos llevar la cuestión en toda su amplitud.

Hizo constar que la formación de una Europa occidental unida ha de realizarse dando cada paso a su tiempo, porque son naciones libres las que tienen que llevarla a cabo. Debe ser hecha en términos de igualdad—agregó—y debe contener todos los elementos de libertad. Si continúa la actual división de Europa será por voluntad del Gobierno soviético, aunque tal división no está de acuerdo con las declaraciones de las más altas autoridades soviéticas y del mismo Stalin. (Efe.)

### PALABRAS DE EDEN

Londres.—El discurso de Bevin fue acogido con gran entusiasmo por todos los sectores de la Cámara de los Comunes. Durante su intervención, Bevin fue

interrumpido una vez por el diputado comunista Gallagher.  
El ex secretario del Foreign Office, Eden, contestó a Bevin con otro discurso, en el que dijo que el mejor medio para llegar a la paz con la Unión Soviética consiste en demostrar que la Europa occidental dispone de los medios y de la dirección necesaria para restablecer su prosperidad.  
Eden preguntó a Bevin si se podía contar con que las potencias occidentales llevarían adelante sus planes si siguiese el desacuerdo entre las cuatro sobre el problema alemán. Bevin respondió: Puede darlo por sentado.

La interrupción del diputado comunista consistió en poner en duda las afirmaciones de Bevin sobre la culpabilidad comunista en las huelgas francesas.

Bevin no contestó y Gallagher se dirigió entonces a la presidencia de la Cámara para preguntar si Bevin no estaba obligado a responder. El presidente de la Cámara respondió que el ministro podía contestar o no, según quisiera. En ese momento, Bevin dijo: Sigue la filosofía comunista no de ceder nunca, observación que fue acogida con risas y aplausos de la Cámara.

## Ascenso del Presidente de la Audiencia de Salamanca

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del Ministerio de Justicia, por el que se promueve a la plaza de magistrado de término, a don Humberto Lorente Regidor, magistrado de ascenso, presidente de la Audiencia provincial de Salamanca; en donde continuará. (Logos.)

N. de la R.—Celebramos doblemente la noticia precedente, dadas las simpatías a que don Humberto Lorente se ha hecho acreedor entre los salmantinos. Porque, por un lado, hemos de felicitarle efusivamente por su ascenso; y por otro, este ascenso no nos priva de su convivencia entre nosotros.

Reciba, pues, el prestigioso presidente de nuestra Audiencia, señor Lorente; y a la par el ejemplar y bondadoso amigo que en él se personifica; la expresión más cariñosa de nuestra enhorabuena.

## SIGUE LA PERSECUCION CONTRA EL PARTIDO AGRARIO RUMANO

### Treinta y cuatro procesados, entre ellos su presidente

Bucarest.—Treinta y cuatro miembros del Partido Agrario Nacional, declarado ilegal y acallado por el ex ministro de Hacienda, Chitra Pop, van a ser procesados, acusados del delito de rebelión, y comparecerán ante un tribunal militar en Bucarest, según se ha anunciado oficialmente. Están acusados, además, de insurrección; asilo a desertores y ocultación de armas y municiones.

En el pliego de cargos contra Pop, se afirma que fue miembro de la Comisión del Armisticio. Antonio Muresanu, ex director del periódico del Partido Agrario «Adelul», ha establecido un centro de resistencia en las montañas y difundido noticias con una emisora de radio clandestina. (Efe.)

## El encargado de Negocios británico en Barcelona

### Inspeccionará los servicios ingleses en la ciudad condal

Barcelona.—En el expreso de Madrid llegó esta mañana el encargado de Negocios de Inglaterra en España, Mr. Douglas Frederick, que fue recibido en la estación de término por el vicecónsul británico en Barcelona.

En el hotel donde se hospedó concedió una entrevista a los periodistas locales; manifestando que el objeto de su visita a Barcelona es ponerse en contacto con la colonia británica y comprobar el funcionamiento de las distintas Instituciones británicas que existen en la Ciudad Condal.

Preguntado por el estado actual de las relaciones entre Inglaterra y España; declaró que no han variado desde los últimos meses, y respecto al intercambio comercial dijo que se desarrolla normalmente. Un informador le preguntó si a su juicio España sería incluida en el plan Marshall, y Mr. Douglas manifestó:

—De momento parece que no. Al terminar la conversación declaró que permanecerá en Barcelona hasta el próximo domingo y que durante estos días celebrará conversaciones con los miembros de la Cámara de Comercio británica, con quienes almorzó hoy a mediodía.

# El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 23 de enero de 1948

Subscription: 18,00 plus, al mes

## ANTE EL SEPULCRO de San Raimundo de Peñafort

por A. SANCHEZ

Cuanto más se conoce, más se ama; y cuanto más se ama, más se conoce.

Este pensamiento tan bien cincelado, digno de los diálogos de Santa Catalina de Siena sembró un reguero de luz en el montañero de mi alma que hoy explica amargamente lo que me pasó con San Raimundo de Peñafort. No le conocía y por eso no le amaba; no había llegado a conocerlo, pues el amor y el conocimiento se alimentan recíprocamente. ¿Cuánto hubiera dado por conocerle en aquella visita a su sepulcro a mi paso por Barcelona! Con ese caso y justo regionalismo que anida en el alma ante las glorias propias más generosas e inolvidables amigos me mostraban al sepulcro gótico del Santo en aquella visita a la Catedral.

—Este es el sepulcro de San Raimundo de Peñafort, me decían, señalando con el dedo. Y yo contemplaba el bello sepulcro de piedra, esculpido en el siglo XIV, ornado con aquellos relieves conmemorativos de sus milagros, que guardaba los preciosos restos de un santo. Esto fue lo que dijo a mi alma su sepulcro. Frio e insensible salí de aquella Capilla catrónica, tan frío e insensible como el terrador que rompe y hace añicos los huesos de su padre para que hagan hueco y arripen y apisonen junto con la tierra al nuevo cadáver.

Hoy ya hubiera dicho algo más a mi alma aquel sepulcro, y mi corazón sentiría, en lugar de aquel frío sepulcral, el amor cariñoso que sentí con la proximidad de lo que se ama. Hasta hubiera deseado ver y contemplar también el confesionario donde se sentaba aquel experto «director de hombres» e incluso hubiera suspirado para mi alma la dirección amable, benigna, serena, discreta, ponderada, segura y sapiente del confesor y penitenciario que, aun agotado, entiendo, casi digo, no dejaba de atender a tantas consultas a tantos asuntos.

Hoy ya hubiera dicho demasiadas cosas a mi alma, pero como era muy limitado el tiempo para que pudiera recordarme tantas, estoy orgulloso que allí hubiera venido a mi memoria tantas cosas con su característica modestia el «cuadro de la Suma Teológica» y la «Solución hitari potest...» credo tamen... de la «Summa Casibus», de aquel hermano intelectual de Tomás de Aquino; pero mucho más ardientemente hubiera empeñado en rehacer en mi imaginación el cuadro de aquellas almas que se acercaban a él atormentadas por alguna duda, o que llevadas fuera de la senda del deber, o que buscaban algún alivio y consuelo espiritual; y que fiaban hallar en su conversación con el Santo la palabra guía y el consejo luminoso que necesitaban. Allí me hubiera esforzado por saber su retrato y esbozar el alma de quien, tocado en el torbellino de la Curia Romana, medio de la fecunda multiplicación de santos que lo ocupan, ahora los atisbos de la serenidad contemplativa...

Hoy ya, glorioso San Raimundo, si tengo la dicha de visitar de nuevo tu sepulcro, recordaría y abrazaría aquellos buenos amigos catalanes tejos de permanecer frío e insensible, caería rodillas y te pediría que también yo ponga como tú esa santidad al servicio de la justicia; y más que hombre de libro me hagas experimentado director de almas.

Yo encontraría en tu vida aquello que Newman, según Henry Bremond, encontraba en los héroes prebendados: «O lo que él es, o lo que quiere ser, o lo que está por llegar a ser...» N. B.—Este artículo lo dedica el autor a los reclusos penitenciarios de Valladolid y Ciudad Rodrigo, los muy ilustres señores don Tomás Sánchez Peinado y don Domingo García, como prueba de afecto y gratitud.

## Más documentos secretos

(Viene de primera plana)  
se convertirían en un solo bloque. Ambos países existirán siempre separados uno del otro como dos elementos poderosos del mundo.

7.º Después de la caída de Francia, Rusia estuvo dispuesta a reconocer la hegemonía de Italia sobre el Mediterráneo, siempre que este país reconociera la hegemonía soviética en el Mar Negro.  
8.º Stalin propuso a Ribbentrop, en el mes de octubre de 1939, que se incluyera en uno de sus discursos esta frase: Una Alemania fuerte es un requisito imprescindible para la paz en Europa. De donde se deduce que la Unión Soviética está interesada en la existencia de una Alemania fuerte. En consecuencia la Unión Soviética no puede dar su aprobación a que las potencias occidentales creen una situación que debilitaría a Alemania y la pusiera en posición difícil.

9.º Stalin se negó a la publicación de la minuta preparada por los alemanes dando a conocer los planes de partición de Polonia porque presentaba los hechos demasiado francamente.

10.º Después de iniciarse las negociaciones con Alemania para el pacto de no agresión, Molotov permaneció virtualmente fuera de las conversaciones que se habían iniciado antes con franceses y británicos.

Hitler dijo en marzo de 1941 que Inglaterra habría abandonado la guerra mucho antes si no hubiera sido por las esperanzas dadas a Churchill por el presidente Roosevelt. Consideró necesario evitar que los Estados Unidos tomaran parte en la guerra y sugirió que el Japon atacase Singapur, después de lo cual los nipones podrían apoderarse de Filipinas.

Esto, dijo Hitler, significaría una grave pérdida de prestigio para el presidente Roosevelt.

Las relaciones amistosas germanosoviéticas se quebraron completamente cuando Hitler propuso:

Para Alemania, aparte de sus revisiones en Europa, África Central, para Italia, aparte de sus revisiones en Europa, África del Norte y del Nordeste. Para el Japon, línea hacia el sur desde las islas Metropolitanas y Manchuria. Para Rusia, territorio del sur de la Unión Soviética en dirección al Océano Indico.

Molotov acordó aceptar la propuesta, pero con la condición de que Alemania se retirara completamente de Finlandia y se incluyera a este país dentro de la esfera de influencia soviética, conclusión del pacto de no agresión con Bulgaria y hegemonía general sobre los Balcanes; seguridad en los Dardanelos; inclusión específica del Irán en la esfera de influencia soviética. Renuncia por parte del Japon a su derecho a las concesiones de petróleo y carbón en la región septentrional de la isla de Sajalín.

Hitler nunca contestó a estas demandas y se preparó para la guerra. (Efe.)

## SE NECESITA

Sociedad de personas muy relacionadas con la industria de la construcción, para presentar importante fábrica de PINTURAS ESPECIALES PARA CEMENTO Y YESO. Inicialmente se reunirán en coadunación. Dirección: Pinturas «PETRALIK», Manuel Segura, Marqués del Puerto, 10 BILBAO

Abrimos nuestras Escuelas del Hogar en todos los puntos de la Patria, para que en ellas, verdadera universidades de la mujer de aulas claras y alegres aprendáis a ser auténticas mujeres de hogar, cristianas y españolas.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**DON ANGEL HERNANDEZ MARTIN**  
que falleció en Salamanca el día 24 de enero de 1947 a los sesenta y dos años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Sus desconsolados hijos, Ornelio y Benjamin (industriales de esta plaza); hija política, Severiana Palacios Rozados; hermanos: Generoso Pastorcillo, Estefanía y María (ausente); nietos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.  
Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.  
El funeral cabo de año se celebrará mañana, día 24, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Sanmispíritus.

## CONCIERTOS MUSICALES EN EL "HOGAR DEL PRODUCTOR"

### El primero tendrá lugar el próximo domingo

La Delegación Provincial de Sindicatos, contribuyendo a la labor social que viene realizando en el aspecto de abarcar la Obra Educativa Descanso; en el recientemente inaugurado «Hogar del Productor», sito en la Plaza Bretón, número 6; va a organizar unos conciertos musicales que sin duda han de tener la mejor acogida.

El primero de ellos tendrá lugar el domingo próximo, a las once y media de una del día; a cargo de un prestigioso quinteto, cuya colaboración en esta labor merece todo encomio. Está dedicado el concierto por el delegado provincial sindical, en honor de los vocales de Juntas y entes sindicales, recientemente elegidos.

Se ha elegido para comenzar esta labor de divulgación musical en el «Hogar del Productor», un programa amenísimo en extremo e interesantísimo en este aspecto y a los fines que se persigue.

En la primera parte se interpretará: «La María Antonia» («El presente»); de don Amal S. Fraile. «Los Gavanes», selección; de J. Guerrero. «Andante Cantabile»; de Tehalkowski; y selección «El Caserío»; de Guridi.

En la segunda parte del programa figuran: Fantasia «Marina», de Arrieta. «Danza Bermeja» (intermedio); de Albéniz. «La verbena de Paloma»; selección; de Bretón; y por último, el magnífico pasacalle de «La Dama» de nuestro gran músico, también de nuestro gran músico don Tomás Bretón.

Celebramos esta feliz iniciativa y esperamos grandes frutos de todo orden en la realización de estos conciertos tan amenos como instructivos en lugar tan adecuado para esta labor como es este «Hogar del Productor».

  
LA SEÑORA  
**Doña Rafaela Cascón Pablos**  
(Viuda de Felipe García y García)  
PRESIDENTA DEL APOSTOLADO DE LA ORACION  
descansó en el Señor, en Fuentes de Béjar, el día 22 de enero de 1948  
a los ochenta y cinco años de edad  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Su Director Espiritual; sus desconsolados hijos: doña Tomasa, don Rafael, don Félix, don José y doña Sabina; hijos políticos: don Antonio González, don Agapito García, doña Vicenta Marcet, doña Francisca Coca, doña Angela del Campo y don Ramón Quiroga; hermanos, R. P. Miguel (S. J.) y don Leandro; hermanos políticos: doña Sabina García, doña Paula García y don Fernando García de Castro; nietos, bisnietos, sobrinos, primos y demás familia.  
Ruegan a sus amistades encomienden al Señor el alma de la finada, por lo que les quedan muy agradecidos.  
La conducción al cementerio será hoy, 23, a las cinco de la tarde.  
El funeral, el sábado, 24, a las diez.  
Sus Eminencias Nuncio de Su Santidad, Cardenal-Arzbispa de Sevilla y Arzbispa de Valladolid, y los Excelentísimos Obispos de Plasencia, Salamanca, Jaén, Avila, Ciudad Rodrigo y Málaga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.